

DEUTSCHER TECKELKLUB

von 1888 e: V.

Teckelgruppe Peine - Meinersen e.V.

Räber, 02.03.2022

Protokoll zur Jahreshauptversammlung

(für die Jahre 2020 und 2021)

der Teckelgruppe Peine-Meinersen e.V. am

Mittwoch, 02.03.2022, um 19:00 Uhr

im Gasthaus Woltorfer Landkrug, Am Paradies 12, 31224 Woltorf.

1. Begrüßung (1. Vorsitzender)

Beginn der Veranstaltung um 19:15 Uhr.

2. Gedenken der Verstorbenen (1. Vorsitzender)

Hans-Jürgen Brennecke in 2020, Günther Knoblich und Ilse-Marie Wilkens in 2021

3. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit (1. Vorsitzender)

25 Teilnehmer, 22 Stimmberechtigte, 1 Gastmitglied, 2 Neumitglieder

damit sind wir beschlussfähig

4. Genehmigung und Beschluss der Tagesordnung (1. Vorsitzender)

keine Anträge eingegangen, keine Fragen von Seiten der Versammlung

5. Genehmigung des Protokolls der letzten Jahreshauptversammlung (23.02.2020)

Protokoll wurde verschickt, liegt auf dem internen Bereich der Homepage und wurde zusätzlich vor Ort ausgelegt

auf das Verlesen des Protokolls wurde per Abstimmung verzichtet

keine Fragen und Anmerkungen, Protokoll wurde per Abstimmung genehmigt

6. Berichte des Vorstands und der Obleute

wurde in den vergangenen beiden Jahren mittels Jahresbericht der Obleute mit der Einladung an die Mitglieder versandt, im internen Bereich der Homepage zugänglich

auf das Verlesen der Jahresberichte wurde per Abstimmung verzichtet

keine Fragen aus der Versammlung

7. Bericht Kassenprüfer

a. Kassenprüfung für das Jahr 2020

Die Kasse wurde vor der Versammlung geprüft am 01.03.2022 und ist nicht zu beanstanden.

b. Kassenprüfung für das Jahr 2021

Die Kasse wurde vor der Versammlung geprüft am 01.03.2022 und ist nicht zu beanstanden.

8. Entlastung des Vorstandes (Kassenprüfer)

Der gewählte Kassenprüfer (Hans Heine) konnte weder zur Kassenprüfung, noch zur Versammlung erscheinen. Arno Vollhardt, der bei der letzten Wahl aus dem Amt ausgeschieden war, hat die Kasse in Vertretung mit Ingrid Kues geprüft. Arno Vollhardt hat die Kassenprüfung und die Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2020 und 2021 beantragt. Der Entlastung stimmten für 2020 insgesamt 18 Mitglieder mit „Ja“ zu, 4 Enthaltungen. Für das Jahr 2021 stimmten 18 Mitglieder mit „Ja“, 5 Enthaltungen.

9. Wahlen

a. 1. Vorsitzender

Bankverbindung der Gruppe

Sparkasse Hildesheim Goslar Peine, IBAN: DE34 2595 0130 0011 2716 73, BIC: NOLADE21HIK

Teckelgruppe Peine – Meinersen e.V.

Schriftführung

Dr. Friederike von und zur Mühlen, Alte Dorfstr. 38, 29556 Suderburg-Räber, eMail: friederike.muehlen@gmail.de

Wahlleiter: Heinrich Kühne wurde einstimmig als Wahlleiter für die Wahl des 1. Vorsitzenden von der Versammlung gewählt;

Vorschlag: Marco Sodemann, keine weiteren Vorschläge

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

b. 2. Vorsitzender

Jürgen Stanze steht nach vielen Jahren im Amt nicht mehr für die Wahl zur Verfügung. Dank für die geleistete Arbeit und Vorstandstätigkeit

Vorschlag: Friederike von und zur Mühlen

keine Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung

c. Schatzmeister

Bernd Hoffmann steht nach 2-jähriger Tätigkeit für die Wahl nicht weiter zur Verfügung. Dank für die geleistete Arbeit und Vorstandstätigkeit.

Vorschläge: Michael Wagner

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

d. Schriftwart

Friederike steht nach der Wahl zum 2. Vorsitzenden nicht zur Verfügung.

Vorschläge: Maire Dolezych

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

e. Zuchtwart

Anika Ringwelski steht weiterhin für das Amt zur Verfügung.

Vorschläge: keine

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

f. Obmann für Jagdgebrauch

Marco Sodemann steht zur Wiederwahl zur Verfügung.

Vorschläge: keine; hier ist es sehr erwünscht, sich in Teilbereiche mit einzuarbeiten und Marco in diesem Amt zu unterstützen.

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

g. Obmann für Öffentlichkeitsarbeit

Annette Wilkens steht zur Wiederwahl zur Verfügung.

Vorschläge: keine

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

h. Obmann für Ausstellungswesen

Nachdem Friedhelm Meißner im Verlauf der letzten Jahre aus gesundheitlichen Gründen aus dem Amt ausgeschieden war, hatte Anika Ringwelski diesen Posten kommissarisch übernommen. Anika Ringwelski steht für dieses Amt nicht weiter zur Verfügung.

Vorschläge: Birka Sodemann

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

i. Obmann für Begleithundewesen

Carola Kobbe steht für das Amt nicht weiter zur Verfügung. Sie hatte bisher das Amt bekleidet und den Begleithundekurs mit Andrea Depenau umgesetzt. Andrea Depenau möchte gerne weiterhin den Kurs durchführen, aber das Amt nicht bekleiden. Um die Ausbildung der Hunde leiten zu dürfen, muss ein Ausbilder-schein vorliegen (Wochenendkurs), den Carola zuvor gemacht hat.

Vorschläge: Bernd Hoffmann

kein Gegenstimmen, 1 Enthaltung

j. Obmann für Jugendarbeit

Birka Sodemann hat dieses Amt bisher gehabt und steht auch wieder zur Wahl.

Vorschläge: keine weiteren Vorschläge

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

k. Schliefenwart

Thomas Klaar hat über die letzten Jahre das Amt des Schliefenwartes bekleidet und steht weiterhin für die

Bankverbindung der Gruppe

Sparkasse Hildesheim Goslar Peine, IBAN: DE34 2595 0130 0011 2716 73, BIC: NOLADE21HIK

Wahl zur Verfügung. Aufgrund der Abwesenheit hat er zuvor zugestimmt, das Amt weiterzuführen. Das Angebot, auch hier sein Interesse zu bekunden und Thomas zu unterstützen sowie von ihm zu lernen wurde unterbreitet.

Die Versorgung der Fuchse hat bisher Hauptverantwortlich Karl-Heinz Thiele übernommen. Karl-Heinz hat darum gebeten, diese Position abzugeben. Er steht weiterhin für Vertretungen zur Verfügung. Klaus Walter kümmert sich seit einigen Wochen bereits um unsere Fuchse und hat dieses Amt übernommen.

I. Platzwart

Birka Sodemann hat bisher das Amt des Platzwartes bekleidet. Sie möchte für dieses Amt nicht weiterhin zur Verfügung stehen.

Vorschläge: Patrick Borchert

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

m. Veranstaltungen

Christa Stanze kümmert sich seit 1992 um die Veranstaltungen inkl. der Verpflegung bei den Prüfungen. Bis zu ihrem 75. Geburtstag möchte sie dieses Amt gerne weiterhin übernehmen und steht daher zur Wiederwahl.

Vorschläge: keine weiteren Vorschläge

keine Gegenstimmen

10. Wahl eines Kassenprüfers

Ingrid Kues bleibt als Kassenprüfer.

Vorschlag: Reinhard Ziegler

keine Gegenstimmen, 1 Enthaltung

11. Festlegung und Genehmigung des Umgangs mit dem erwirtschafteten Überschuss

Sowohl im Jahr 2020, als auch im Jahr 2021 wurde ein Überschuss erwirtschaftet.

Vorschlag für das Jahr 2020 in Höhe von 1750,23 €: Instandhaltung und Erneuerungsarbeiten der Bauanlage.

Vorschlag für das Jahr 2021 in Höhe von 2053,27 €: Instandhaltung und Erneuerungsarbeiten der Bauanlage.

keine Gegenstimmen, keine Stimmenthaltungen

12. Anpassung der Prüfungsgebühren

Prüfungen werden in diesem Jahr an weniger Wochenenden stattfinden.

Insgesamt Erhöhung der Nenn Gelder für Prüfungen. Gruppenmitglieder +5 € pro Prüfung, DTK-Mitglieder

+10 € pro Prüfung, nicht DTK-Mitglieder = doppeltes Nenn geld der Gruppenmitglieder pro Prüfung

Begleithundelehrgang und -prüfung: Nenn geld und Lehrgangsgebühr werden voneinander getrennt

mit den zusätzlichen Einnahmen aus den Nenn geldern der Prüfungen sollen in Zukunft die Mehraufwendungen für Prüfungen und Veranstaltungen der Gruppe finanziert werden. Die passiven und fördernden Mitglieder sollen nicht durch die zukünftigen Mehraufwendungen finanziell belastet werden. Die zusätzlichen Einnahmen sollen für die Aufwandspauschale (50 €/Person) der gewählten Funktionsträger und für den Erhalt des Vereinsgeländes verwendet werden.

Abstimmung zum Vorschlag: keine Gegenstimmen, keine Enthaltungen

13. Anträge zur Mitgliederversammlung

keine Anträge eingegangen

14. Ehrungen

Bisher wurden die Hunde und Hundeführer mit Pokalen geehrt. Der Vorstand wurde auf der JHV am 23.02.2020 beauftragt, eine andere Lösung zu finden

ab 2020 müssen sich Hundeführer nicht mehr auf die Pokale bewerben

es werden nur noch Prüfungen der Teckelgruppe Peine-Meinersen für die Vergabe der Pokale berücksichtigt die geehrten Hunde und ihre Hundeführer werden jedes Jahr auf einer Art „Urkunde“ erfasst und in der Dankelhütte eingerahmt ausgehängt. Es wird weiterhin ein Ordner mit den Urkunden der vergangenen Jahren angelegt.

15. Verschiedenes (u.a. Erteilen einer Aufwandspauschale)

Teckelgruppe Peine – Meinersen e.V.

Schriftführung

Dr. Friederike von und zur Mühlen, Alte Dorfstr. 38, 29556 Suderburg-Räber, eMail: friederike.muehlen@gmail.de

Für die Bauanlage wurde von Seiten der Baubehörde die Baugenehmigung erteilt. Hier muss nun noch ein Einvernehmen mit der unteren Naturschutzbehörde erfolgen, dann haben wir die amtlichen Hürden hierzu überwunden. Alle Investitionen und Instandhaltungsarbeiten auf dem Vereinsgelände wurden und werden bis zur endgültigen Genehmigung der Unteren Naturschutzbehörde auf ein Minimum reduziert.

Durchführung eines Schweißseminars in der Gruppe am 18./19. Juni 2022 mit begrenzter Teilnehmerzahl. Informationen zum Seminar werden mit dem Rundschreiben Nr. 2 von 2022 veröffentlicht. Details und Anmeldung zum Seminar werden in diesem Rundschreiben bekannt gegeben.

Mitglieder, die ein Ehrenamt bekleiden und damit die Gruppe unterstützen erhalten ab 2022 eine Aufwands-
pauschale für ihr Engagement in Höhe von 50 €/Jahr.

Ende: 21:05 Uhr

Bankverbindung der Gruppe

Sparkasse Hildesheim Goslar Peine, IBAN: DE34 2595 0130 0011 2716 73, BIC: NOLADE21HIK